

三江侗族自治县卫生健康局

三卫函〔2022〕28号

关于自治县第十四届政协第二次会议 委员提案第36号的答复

三江县政协提案法制委员：

您提出的“关于加强建设三江县老年活动中心的建议”收悉。经研究，现答复如下：

随着社会的进步与发展，老年人口逐年增多，已进入老龄化社会，老有所为、老有所乐已成为老年人的迫切需求。自脱贫攻坚工作开展以来，我县乡村基础设施得到了持续改善。道路干净宽敞、鼓楼戏台、篮球场等设施完善，大部分行政村（社区）都有农家书屋，部分村屯（社区）建设了健身路径，这些条件的改善大大地丰富了广大群众的精神文化生活。鼓楼是侗乡老年人很好的活动中心，随着乡村振兴，很多村屯鼓楼或新建或修缮，无论是稳固性、外形美观还是功能配备上都提升了不少。很多鼓楼都配备有电视机、桌椅、棋牌等设备供老年人休闲娱乐。鼓楼已然成为老年人日常休闲娱乐、重阳节活动、老年人健康体检等重要场地。

近年来为完成易地扶贫搬迁点“九个中心”建设任务，2020年4月，我在富安小区、南站社区、富禄侗乡苗寨安置点、良口乡安置点、斗江大办安置点、厘金滩安置点、林溪风雨九寨安置点等易地扶贫搬迁点分别建设了7个简易的老年活动中心。这7个老年活动中心的建设结合当地的实际条件，有的建设在室内、有的充分利用鼓楼或戏台场地来设置。活动中心均配备桌椅、音响、棋牌等设备供老年人活动、娱乐。由于老年活动中心建设没有专项经费，目前我县大部分老年活动场地主要还是依托村屯、社区公共资源，没有标准化的室内老年活动中心。

为进一步加强老年人活动中心规范化建设，下一步我县将抓住乡村振兴及国家对“一老一小”项目扶持的有利契机，积极争取项目资金，不断完善我县老年活动中心建设。一是各村屯（社区）要提前做好老年活动中心建设场地规划，为项目落地做好前期准备；二是做好预算，积极向县人民政府和上级有关部门争取老年活动中心建设资金；三是加强部门协作，整合民政、文体广旅、卫健等多部门资源，因地制宜，建设一批能够满足老年人需求的活动中心。

感谢您对老人工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。



(联系人：陆柒零；联系电话：0772-8618167)

抄送：县人民政府办公室、县政协提案法制委员会。